

В диссертационный совет МГУ.12.04
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова.
119991, Москва, ГСП-1,
Ленинские горы, д.1, стр. 13-14,
Юридический факультет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крюковой Евгении Сергеевны
на тему: «Закономерности объективной действительности, изучаемые криминалистикой, и
особенности использования сведений о них в расследовании преступлений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность;
оперативно-розыскная деятельность

Предметом познания любой науки служат закономерности объективной действительности, обуславливающие возникновение, современное состояние и тенденции развития определенной группы явлений и процессов. Криминалистика не является исключением. Ее предмет составляет особая группа закономерностей, проявляющихся при совершении преступлений, а также в процессе их раскрытия, расследования и предотвращения, на основе которых разрабатываются криминалистические средства и методы противодействия преступности. Такая концепция криминалистики была предложена профессором Р.С. Белкиным, в течение многих лет обсуждалась и в настоящее время принята практически всем юридическим сообществом. Однако, скорость течения времени, геополитических и законотворческих процессов, а также научно-технический прогресс и внедрение во все сферы деятельности государства и общества высоких технологий, не могли обойти стороной необходимость инновационных подходов в криминалистической науке.

Изучение автореферата Крюковой Е.С. показывает, что цель и подлежащие разрешению задачи исследования (С. 8-9 автореферата), методологическая основа исследования (С. 9 автореферата) определены автором верно.

Не вызывает сомнений теоретическая и эмпирическая (С. 10 автореферата) основы диссертации, что в значительной мере предопределило ее научную новизну, достоверность и обоснованность многих предлагаемых автором положений, рекомендаций и выводов.

Заслуживают внимания и, по нашему мнению, обладают теоретической, практической значимостью, а также характеристиками научной новизны положения, выносимые на защиту, в частности, показанная диалектика сущности закономерностей объективной действительности, составляющих систему криминалистики; проведенный сравнительный анализ (положение № 3, С. 12); авторские выводы об особенностях серийных убийств и сделанные рекомендации по их расследованию (положение № 6, С. 14) и др.

Автореферат Крюковой Е.С. содержит и другие актуальные и интересные предложения по исследуемой теме.

Вместе с тем нельзя не отметить дискуссионное положение, содержащееся в автореферате. Так, в описании третьего параграфа первой главы автор, анализируя

